НОВОСТИ ВЕЩАНИЯ

Раздел ведёт В. ШЕПТУХИН (R5GF), г. Липецк

РОССИЯ

БАШКОРТОСТАН. "Радио Гордость" начало своё вещание в Уфе на частоте 88,7 МГц (источник — URL: https:// vk.com/wall-62613163 23557?vsclid =lyxa0ge3tr187444693 (23.07.24)).

БЕЛГОРОДСКАЯ ОБЛ. 5 июля 2024 г. началось вещание радиостанции "Радио России" в Волоконовке на частоте 96,5 МГц (источник — URL: https:// vk.com/wall-62613163 23651?ysclid =lyxa2qlz4j82152782 (23.07.24))

БРЯНСКАЯ ОБЛ. На частоте 89,3 МГц в Брянске запущено вещание радиостанции "Радио Гордость" (источник URL: https://vk.com/radio gordost?w =wall-222950544 9088 (23.07.24)).

ВЛАДИМИРСКАЯ ОБЛ. Радиостанция "Радио Гордость" начала своё круглосуточное вещание во Владимире на частоте 96,1 МГц (источник — URL: https://vk.com/wall-62613163 23558?ysclid=lyxa4d20fj7580939 (23.07.24)

ВОЛГОГРАДСКАЯ ОБЛ. На частоте 106,4 МГц в Волгограде и Волжском началось вещание радиостанции "Радио Гордость" (источник — URL: https:// vcfm.ru/vc/Cities/volgograd.htm?yscli d=lyxa70f0jq764123004 (23.07.24)).

ДНР/ЛНР. "Радио России" начало вещание в Троицком муниципальном округе.

Примечание. Время всюду — UTC. Время MSK = UTC + 3 ч.

Специалистами Компании радиовещания, радиосвязи и телевидения в пгт Троицкое на частоте 94 МГц организовано вещание этой радиостанции Всероссийской государственной телевизионной и радиовещательной компании.

Теперь жителям Троицкого муниципального округа доступны для прослушивания три радиостанции на следующих частотах:

- 94 МГц "Радио России";
- 102,1 МГц "Своя волна"; 103,8 МГц "Вести ФМ".

(источник — URL: https://forum. vcfm.ru/viewtopic.php?f=2&t=1889&s tart=645&ysclid=lyxa9agb2g4826636 13 (23.07.24)).

1 июля 2024 г. состоялся запуск радиостанции для православных христиан в Мелитополе. "Радио Вера" вещает на частоте 101,1 МГц (источник — URL: https://za-inform.ru/zaporozhskayaoblast/v-melitopole-zapustili-russkoepravoslavnoe-radio-vera/(23.07.24)).

Радиостанция "Маяк" в Луганске теперь вещает на новой частоте 89,5 МГц. На бывшей частоте 102,9 МГц вещание этой радиостанции отсутствует (источник — URL: https://forum.vcfm.ru/ viewtopic.php?f=2&t=1889&start= 645#p180554 (23.07.24)).

ИВАНОВСКАЯ ОБЛ. В Иванове на частоте 91,8 МГц началось вещание радиостанции "Радио Родных дорог".

КАБАРДИНО-БАЛКАРИЯ. Филиал РТРС РТПЦ в Кабардино-Балкарии в сотрудничестве с радиохолдингом ГПМ "Радио" с 1 июля 2024 г. начал трансляцию в Нальчике новых радиостанций. Трансляция ведётся в УКВ-диапазоне на частотах: "Детское Радио" — 95 МГц, Like FM — 98,2 МГц. В зону вещания входят город Нальчик и близлежащие районы (источник — URL: https:// nalchik.rtrs.ru/tv/radioveshchanie/ filial-rtrs-rtpts-kabardino-balkarskoyrespubliki-nachal-translyatsiyuradiokanalov-detskoe-radio-i-/ (23.07.24))

КАЛУЖСКАЯ ОБЛ. 20 июня 2024 г. радиостанция "Радио Рекорд" официально зазвучало в г. Кирове на частоте 105,6 МГц (источник — URL: https:// vk.com/vcfm2014?w=wall-62613163 23529 (23.07.24)).

КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛ. В двух населённых пунктах Кемеровской области началось вещание радиостанции "Наше радио". В Ленинске-Кузнецком вещание идёт на частоте 92,4 МГц, в Киселёвске — на частоте 107,8 МГц (источник — URL: https://vk.com/wall-28866484_2872677?ysclid=lyxaka 7oh6561047662 (23.07.24)).

КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ. Радиостанция "Авторадио" снова начала вещание на частоте 68,15 МГц в Краснодаре. Постоянное вещание "Авторадио" в УКВ-диапазоне 65,9....74 МГц давно прекратилось, однако частота может периодически использоваться. Эфир теперь совпадает с параллельным вещанием на частоте 103,2 МГц (источник — URL: https://vk.com/wall-206132844_1959?ysclid=lyxaldzvef **151602879** (23.07.24)).

Радиостанция "Радио Рекорд" вернулась в Туапсе. Частота вещания 95,4 МГц. До 2018 г. радиостанция работала на частоте 96,6 МГц (источник —

URL: https://t.me/radiogovor/1233 (23.07.24)).

"Ретро FM" заработало в Кореновске на частоте 92,8 МГц (источник — URL: https://vk.com/wall-206132844 1966?ysclid=lyxama641q872401614 (23.07.24)).

В Анапе началось вещание радиостанции "Релакс FM" на частоте 94.5 МГц (источник — URL: https:// www.gpmradio.ru/news-page/ uid/37853 (23.07.24)).

Радиостанция Like FM начала вещание в Анапе на частоте 93,7 МГц. Мощность передатчика — 100 Вт. Радиостанция заменила собой радиостанцию "Радио Джаз" (источник — URL: https://www.gpmradio.ru/newspage/uid/37892 (23.07.24)).

КРАСНОЯРСКИЙ КРАЙ. В Норильске началось вещание радиостанции "Наше радио", частота вещания 91,1 МГц (источник — URL: https:// vk.com/wall-28866484_2872677? ysclid=lyxaka7oh6561047662

"Радио Сибирь" в Красноярске улучшило качество вещания благодаря комплексу технических мероприятий, проведённых инженерной службой "Радио Сибирь" совместно с филиалом РТРС Красноярский КРТПЦ. С июня 2024 г. вещание радиостанции ведётся с нового современного передатчика мощностью 1 кВт и с новой точки вещания с высотой подвеса передающей антенны 150 м (источник — URL: https://onair. ru/main/enews/view_msg/NMID__893 **57**/ (23.07.24)).

КУРСКАЯ ОБЛ. В Курске начала вещание радиостанция "Радио Гордость" на частоте 105,8 МГц. RDS пока отсутствует (источник https://vk.com/radio_gordost?w=wall -222950544 9088 (23.07.24)).

МОСКВА и МОСКОВСКАЯ ОБЛ. Радиостанция "Наше радио" с 9 июля 2024 г. продолжила вещание в Москве на новой частоте. Музыкальная радиостанция будет доступна слушателям на соседней частоте 101,8 МГц, вместо прежней 101,7 МГц (источник — URL: https://www.nashe.ru/news/nasheradio-pereezzhaet-na-novuyu-volnu (23.07.24)).

Радиостанция "ПИ FM" в Можайске сменила частоту. С 9 июля 2024 г. она будет доступна на частоте 101,6 МГц. Мощность передатчика — 100 Вт в моно-режиме звучания, пилот-тон и RDS отсутствуют (источник — URL: h t t p s : / / v k . c o m / w a l l -194965312_11196?ysclid=lyxany1 ekg661787185 (23.07.24)).

1 июля 2024 г. "Радио Шансон" в Серпухове сменило частоту вещания с 101,5 МГц на 100,7 МГц. Мощность передающего оборудования — 100 Вт, вещание — стерео без RDS. До февраля 2021 г. на этой частоте транслировались радиостанции "Радио Maximum", "Радио Ваня" (сейчас частота вещания — 92,3 МГц) и радиостанция "Первое Популярное" (источник — URL: https://vk.com/wall-194965312 11196?ysclid=lyxany1ekg661787185 (23.07.24)).

'Радио России" 9 июля 2024 г. начало вещание на новой частоте 101,5 МГц в Москве. Трансляция на частоте 66,44 МГц пока продолжается. Кстати, с 2000 г. по 2001 г. радиостанция вещала по временной лицензии на частоте 104,2 МГц (сейчас на этой частоте работает "Радио Energy"), а с 2006 г. по 2008 г. — на частоте 97,6 МГц (сейчас на этой частоте в Москве вещает радиостанция "Вести FM") (источник -URL: https://vk.com/vcfm2014?w= wall-62613163 23660 (23.07.24)).

НЕНЕЦКИЙ АО. В Нарьян-Маре на частоте 104,4 МГц началось вещание радиостанции "Наше радио" (источ-URL: https://vk.com/wall-28866484_2872677?ysclid=lyxaka7

oh6561047662 (23.07.24)).

ОРЛОВСКАЯ ОБЛ. Радиостанция 'Маруся ФМ" начала вещание в Орле на частоте 92,5 МГц (источник — URL: https://vk.com/wall-37532400_3496412?ysclid= lyxat4ftmy286418233 (23.07.24)).

Радиостанция "Открытие" с 7 июля 2024 г. в Орле вещает на новой частоте 107.4 МГц (источник — URL: https:// vk.com/discoveryradio?w=wall-206099388_452&ysclid=lyxau1 jy9i362081042 (23.07.24)).

пензенская обл. В Пензе на частоте 102,8 МГц произошла замена радиостанции. Вместо вещавшей многие годы радиостанции "Мост-радио" включена радиостанция Comedy radio. Запуск радиостанции состоялся 6 июля 2024 г. Мощность передатчика — 1 кВт (источник — URL: https://www. gpmradio.ru/news-page/uid/37813 (23.07.24))

РОСТОВСКАЯ ОБЛ. В Каменске-Шахтинском на частоте 104,2 МГц начала вещание радиостанция "Малина ФМ". Ранее на этой частоте транслировалось "Радио Искатель" (источник -URL: https://rkn.gov.ru/activity/massmedia/for-broadcasters/teleradio/ ? i d = % D 0 % 9 B 0 3 3 - 0 0 1 1 4 -77%2F00065072 (23.07.24)).

РЯЗАНСКАЯ ОБЛ. Радио "Русский Хит" зазвучало в Ряжске. Частота вещания — 96,3 МГц (источник — URL: http://www.krutoymedia.ru/news/126 **92.htm** (23.07.24)).

С 1 июля 2024 г. началось вещание радиостанции Like FM в г. Касимове на частоте 104,9 МГц (источник — URL: https://www.gpmradio.ru/newspage/uid/37708 (23.07.24)).

В Рязани на частоте 107,2 МГц началось вещание радиостанции "Радио Рекорд" (источник — URL: https:// t.me/radiogovor/1224 (23.07.24)).

Началась трансляция радиостанции Like FM в Шилово на частоте 91 МГц, присутствует RDS (источник — URL: https://vcfm.ru/radio/station.php?na mest=Like%20FM&ysclid=lyxax843gs **802907538** (23.07.24)).

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ и ЛЕНИНГРАД-**СКАЯ ОБЛ.** Радио "Волхов-VFM" вновь в эфире. С 21 июня 2024 г. в Волхове на новой частоте 99,3 МГц заработало VFM. Звук — стерео. RDS нет. В прошлые годы VFM работало на частоте 87,8 МГц с июля 2017 г. до 31 декабря 2023 г., а ещё раньше — на частотах 101.6 МГц (заменено на "Радио Рекорд"), 103,8 МГц (заменено на "Авторадио") и 105,7 МГц (заменено на "Русское радио") (источник — URL: https://vk.com/wall-67314840_5357 (23.07.24)).

Радиостанция "Радио Мария" вынужденно приостановило вещание на частоте 1053 кГц по причине нехватки средств. На данный момент взята пауза на два месяца.

На сегодняшний день местный средневолновый эфир оживает с 16 ч до 21 ч на частоте 684 кГц. В это время вещает радиостанция "Радио Радонеж" (источник — URL: https://vk.com/wall-35538617_1348 (23.07.24)).

САХАЛИНСКАЯ ОБЛ. В Южно-Сахалинске с 1 июля 2024 г. на частоте 102,9 МГц началось вещание радиостанции "Радио Монте-Карло". Ранее на этой частоте вещала радиостанция Rock FM (источник — URL: https:// vk.com/wall-40123810_57472 (23.07.24)).

СВЕРДЛОВСКАЯ ОБЛ. В Серове на частоте 87,5 МГц началось вещание радиостанции "Наше радио" (источник — URL: https://vk.com/wall-28866484_2872677?ysclid=lyxaka7 oh6561047662 (23.07.24)).

СМОЛЕНСКАЯ ОБЛ. Радиохолдинг Media FM запустил на частоте 90,5 МГц в Смоленске вещание радиостанции "Радио Гордость" (источник — URL: https://onair.ru/main/enews/view_ msg/NMID_89503/ (23.07.24)).

СТАВРОПОЛЬСКИЙ КРАЙ. С 1 июля 2024 г. в Ставрополе на частоте 95 МГц вместо радиостанции "Своё ФМ" начала вещание "Маруся ФМ" (источник — URL: https://vk.com/public204049 665?w=wall-204049665_1558 (23.07.24)).

татарстан. В Набережных Челнах на частоте 87,9 МГц началось вещание радиостанции "Радио Гордость" (источник — URL: https://vk.com/radio gordost?w=wall-222950544 9088 (23.07.24)).

ТАМБОВСКАЯ ОБЛ. "Радио Гордость" с 30 июня 2024 г. начало вещание в Тамбове на частоте 107.9 МГц (источник — URL: https://vk.com/ vcfm2014?w=wall-62613163 23595 (23.07.24)).

ТВЕРСКАЯ ОБЛ. В июне 2024 г. радиостанция "Наше радио" начала вещание в Бологое и Торжке на частотах 106,8 МГц и 103,4 МГц соответственно (источник — URL: https:// vk.com/wall-28866484 2872677? ysclid=lyxaka7oh6561047662 (23.07.24))

ТУЛЬСКАЯ ОБЛ. 3 июля 2024 г. к сети вещания радиостанции "Радио Шансон" присоединился г. Ефремов. Частота вещания — 96,2 МГц (источник — URL: http://www.krutoymedia. ru/news/12712.htm (23.07.24)).

ЧЕЛЯБИНСКАЯ ОБЛ. В Кыштыме на частоте 97 МГц началось вещание радиостанции "Интерволна" (источник — URL: https://vk.com/wall-18520524_ **15499** (23.07.24)).

ЧУВАШИЯ. "Радио Гордость" начало вещание в Чебоксарах и Новочебоксарске на частоте 106,2 МГц (источник -URL: https://vk.com/vcfm2014?w= wall-62613163 23650 (23.07.24)).

ЯРОСЛАВСКАЯ ОБЛ. Государственная радиостанция "Радио России" начала вещание в д. Осташево Тутаевского района на частоте 94,4 МГц с передатчика мощностью 1 кВт (источник — URL: https://vesti-yaroslavl.ru/novosti/item/83664-radio-rossii-yaroslavl-prodolzhaet-rasshiryat-geografiyu-veshchaniya (23.07.24)).

ИНТЕРНЕТ-РАДИО

РОССИЯ. МИД России запретил вещание 81 европейскому СМИ в ответ на аналогичные меры в отношении российских медиа. Мера затронет, в частности, Politico, Agence France-Presse (AFP), немецкую Der Spiegel, финскую Yle, испанскую El Paнs, EUobserver, литовское LRT, эстонскую версию портала Delfi и другие медиа. Москва приняла эти меры в ответ на запрет вещания в ЕС "РИА Новости", "Российской газеты" и "Известий", а также Voice of Europe за военную пропаганду (источник — URL: https://onair.ru/main/ enews/view_msg/NMID__89378/ (23.07.24)).

ЗАРУБЕЖНОЕ ВЕЩАНИЕ

ВЕЛИКОБРИТАНИЯ. Ofcom (британский регулятор в сфере телерадиовещания и почтовой связи) разрешает расширить полосу звуковых частот на средних волнах (CB). Ofcom опубликовал заявление для консультации по Техническому кодексу аналогового радиовещания, в котором говорится о разрешении СВ АМ-радиостанциям транслировать более качественный звук. Большинство пунктов довольно незначительны. Лицензиаты АМ и УКВ должны обеспечить надёжность работы, что отражает формулировку, введённую в кодексы DAB в 2023 г. Ofcom теперь разрешает более широкую полосу звуковых частот. Исторически АМ ассоциируется с плохим звуком телефонного качества из-за исторически сложившихся ограничений на полосу звуковых частот около 6 кГц. Это относится к периоду расцвета АМ-радио в 1970-х годах, когда существовал компромисс между шириной полосы звуковых частот и числом радиостанций, а в ночное время в большинстве стран наблюдались значительные помехи. Поскольку в настоящее время диапазон СВ в большей части Европы свободен, а аудиопроцессоры и фильтрация значительно улучшились с появлением цифровой обработки сигнала, в течение нескольких лет такие страны, как Испания, большая часть Азии, Австралия и др., использовали в АМ полосу частот 9 кГц, что примерно соответствует звучанию аудиокассет массового производства. Теперь Ofcom собирается разрешить существующим лицензиатам АМ в каждом конкретном случае увеличить полосу частот (источник — URL: https:// radiotoday.co.uk/2024/06/ofcom-toallow-wider-audio-bandwidth-on-am/ (23.07.24))

ГЕРМАНИЯ. Правительство Германии планирует отключить аналоговое УКВ-радио в середине 2031 г. В отличие от других государств, этот шаг поддерживается как государственными, так и частными вещателями, которые в

северной части немецкой земли Шлезвиг-Гольштейн изложили план по полному отказу от УКВ-диапазона. Согласно плану к середине 2031 г. вещательные компании прекратят аналоговое УКВ-вещание в пользу цифрового вещания через DAB+ и потокового вещания через Интернет. В соответствии с планом перехода частные радиостанции Radio Bob! Rockt в Шлезвиг-Гольштейне, Delta Radio и Antenne Sylt полностью перейдут на цифровое вещание в 2025 г. Молодёжный канал общественного вещателя NDR N-Joy перейдёт на DAB+ только в Нибюлле в 2025 г., на Гельголанде — в 2026 г. и в Гардинге и Хузуме — в 2027 г. В 2026 г. Klassikradio, Свободное радио Ноймюнстера, бесплатное радио Фленсбурга перейдут на DAB+, а в 2027 г. — радио Любека. В течение всего переходного периода NRD и федеральная общественная радиостанция Deutschlandradio продолжат расширять своё вещание в формате DAB+ с полным переходом к 2031 г. Для продвижения этого плана и подготовки слушателей государство запустило публичную информационную кампанию с хэштегом #SHhoertdigital. что переводится как "SH слушает в цифровом формате", и слоганом "Переходите на DAB + сейчас". Digitalradio Büro Deutschland также запустила информационный сайт о переходе. Президент WorldDAB Жаклин Бирхорст приветствовала это заявление, которое прозвучало в то же время, когда швейцарская общественная вещательная компания SRG SSR объявила о планах отключить свою аналоговую УКВ-сеть к концу 2024 г. В других регионах Германии аналогичные планы на 2025 г. были отложены (источник — URL: https://www. radioworld.com/global/germanstate-sets-mid-2031-for-fm-switchoff (23.07.24)).

КИТАЙ. Китай запустил радиовещание для безопасности на судоходных путях в Арктике. Радиостанция на севере КНР начала транслировать информацию об актуальной ситуации на арктических водных транспортных путях для обеспечения безопасности судоходства. — передаёт агентство Синьхуа. Отмечается, что радиостанция, расположенная в городе Тяньцзине, на севере КНР, начала вещание. Она использует данные спутников, передаёт информацию о толщине льда и прогнозы погоды в районе Берингова пролива, пролива Дмитрия Лаптева, пролива Вилькицкого, а также пролива Карские Ворота. Радиовещание будет вестись с 1 июля по 31 октября. Агентство отмечает, что запуск радиовещания позволит заполнить пробел в информации о морской безопасности на арктических судоходных маршрутах, тем самым обеспечив безопасность навигации для китайских судов (источник — URL: https://1prime.ru/20240702/arktika-849653140.html (23.07.24)).

СЛОВАКИЯ. Как сообщает русская редакция словацкого иновещания Radio Slovakia International (RSI) со ссылкой на государственное информационное агентство Словацкой Республики TASR (Tlacova agentura Slovenskej republiky), 30 июня 2024 г. президент Словакии

Петер Пеллегрини подписал новый закон о Словацком телевидении и Словацком радио. Это означает, что закон вступил в силу уже с 1 июля 2024 г. Причём президент до этого заявлял, что подпишет этот закон только в том случае, если он не будет противоречить Конституции. Таким образом, Петер Пеллегрини посчитал, что упомянутый закон. принятый словацким парламентом, не противоречит Конституции Словацкой Республики. По новому закону у общественного (государственного) словацкого телевидения и радио Rozhlas a televizia Slovenska (RTVS) теперь новое название — Slovenska televizia a rozhlas (STVR). По мнению министерства культуры Словакии, предложившего переименование, старое название не отражало словацкую государственность. Вместо прилагательного "словацкое", обозначающее государствообразующую нацию, в новом названии использовано наименование Словакия (источник — URL: https:// obob.tv/veshhateli-i-kanaly/ veshhatelnoe-potryasenie-v-slovakiirtvs-z/(23.07.24)).

США. Число образовательных радиостанций УКВ-диапазона продолжает расти. Федеральная комиссия по связи опубликовала итоговые данные по вещательным станциям в США за середину года. По состоянию на конец июня в стране насчитывалось 4413 лицензированных радиостанций, вещающих на СВ, что на 50 станций меньше, чем в прошлом году, и на 85 станций меньше, чем два года назад. Это продолжает постепенное, но последовательное сокращение общего числа радиостанций СВ-диапазона в последние годы. Также незначительно сократилось число коммерческих радиостанций УКВ-диапазона. По состоянию на середину 2024 г. их было 6620, что на 55 станций меньше, чем год назад и на 69 два года назад. Тем временем число образовательных УКВ-радиостанций продолжает расти. По состоянию на конец июня 2024 г. их насчитывалось 4356, что на 120 больше, чем в июне прошлого года, и на 172 больше, чем два года назад (источник — URL: https://www.radioworld.com/ news-and-business/headlines/fmeducational-station-totals-continueto-grow (23.07.24)).

ТАЙВАНЬ. В связи с возросшей солнечной активностью слышимость радиостанции "Русской службы Международного Радио Тайваня" на русском языке на частоте 5900 кГц с 17:00 до 17:30 в последние месяцы ухудшилась. Поэтому было предложено перейти на частоту 9790 кГц до конца летнего сезона вещания. Поэтому получасовая программа "Русской службы Международного Радио Тайваня" с 1 июля транслируется на частоте 9790 кГц с 17:00 до 17:30. Мощность передатчика — 50 кВт, направление вещания — европейская часть России (источник — URL: https:// www.novosibdx.info/schedules.html (23.07.24)).

ТУРЦИЯ. В Турции закрывают радиостанцию Açık Radio за использование термина "Геноцид армян". С самого первого дня своего создания Açık Radio защищает фундаментальные права и свободы человека. Решением Высшего совета радио и телевидения Турции аннулирована лицензия Açık Radio. Причина — использование радиостанцией в эфире 24 апреля 2024 г. термина "Геноцид армян". Совет принял решение оштрафовать радио и приостановить вещание, а также аннулировать лицензию после того, как Açık Radyo не выполнило решение о приостановке вещания. Как передаёт Арменпресс, совет из девяти человек, в котором преобладают представители правящей партии "Справедливость и развитие", принял решение о закрытии радио, поскольку оно не прекращало вещание, что, по мнению совета, является нарушением статьи "возбуждение ненависти и вражды к обществу или разжигание ненависти среди населения, независимо от расы, языка, религии, пола, класса или секты". Усилия тридцати лет радиовещания, начиная с 1995 г., сводятся на нет одним решением (источник — URL: https://onair.ru/main/ enews/view msg/NMID 89453/ (23.07.24)).

ШВЕЙЦАРИЯ. Швейцария завершает аналоговое УКВ-вещание. Общественная (негосударственная) телерадиокомпания SRG обосновывает этот шаг тем, что в Швейцарии используется всё меньше аналоговых УКВ-приёмников, а содержание УКВ-антенн слишком дорого. Холдинг SRG продолжит транслировать свои радиопрограммы посредством технологии DAB+ и посред-

ством сети Интернет. В Швейцарии и в самом деле в употреблении остаётся всё меньше аналоговых УКВ-приёмников (их сейчас не более 10 %), что лишний раз подтверждает ранее сделанный прогноз, что новым стандартом станет именно технология DAB+. По данным Федерального Ведомства связи (ВАСОМ), по состоянию на весну 2023 г. доля цифрового радио составила 81 %. Кроме того, содержание УКВ-антенн и инвестиции в их обновление являются дорогостоящими затратами, несоразмерными с современными потребностями аудитории. Учитывая напряжённое финансовое положение холдинга SRG, причиной которого стали снижение доходов от рекламы и инфляция, дальнейшие инвестиции в устаревшие технологии вещания больше не оправданы. А вот благодаря DAB+ и Интернету у потребителей в стране остаются два варианта приёма радиоконтента, предлагающих значительно лучшее качество звука, больший выбор программ. Кроме того, они являются значительно более энергоэффективными и экономически рентабельными, предоставляя при этом дополнительную информацию в виде текста и изображений.

ЯПОНИЯ. NBC Radio Saga в префектуре Сага, Япония, распространяет 2000 небольших УКВ-приёмников, чтобы помочь слушателям, отключённым из-за приостановки вещания в СВ-диапазоне. Ранее в 2024 г. японские радио-

вещательные компании начали годичный судебный процесс по приостановке вещания в СВ-диапазоне. Проект позволяет станциям и регулирующим органам оценить влияние отключения СВ-вещания на слушателей, экстренное реагирование и эксплуатационные расходы. В общей сложности в приостановке работы участвуют 34 радиостанции по всей стране. В префектурах Сага и Ямагути участвуют все коммерческие операторы, вещающие на СВ. Компания Nagasaki Broadcasting Co. отключила передатчик NBC Radio Saga на частоте 1458 кГц в Арите и передатчик на частоте 1116 кГц в Имари на время судебного разбирательства. Слушатели могут принимать радиостанцию через потоковую платформу Radiko, кабельное телевидение или через УКВ-радиостанцию, вещающую на частоте 93,5 МГц в Saga и 92,1 МГц в Tosu. По данным радиостанции, два УКВ-передатчика охватывают около 95 % территории префектуры Сага. С 2014 г. Япония лицензировала услуги СВ-ретранслятора в широком диапазоне частот от 90 до 94,9 МГц, но многие радиоприёмники имеют только традиционный японский УКВ-диапазон 76,1...89,9 МГц. Программа распространения УКВ-приёмников продлится до конца года (источник — URL: https://www.radioworld. com/global/japanese-am-distributesfm-receivers (23.07.24)).

Хорошего приёма и 73!